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Процес логіко-математичного розвитку молодших школярів є важливою 

складовою їхнього навчання та загального розвитку. Під час цього періоду діти 

формують основи логічного мислення, розвивають математичні навички та 

вміння, які будуть корисні в їхньому подальшому житті. 

Логіка  – це наука про закони, форми та прийоми мислення, які 

забезпечують досягнення об’єктивної істини шляхом міркування та пізнання. 

На відміну від інших наук, які також вивчають людське мислення, логіка 

розглядає його як засіб пізнання людиною навколишнього світу. Термін 

«логіка» вживається для визначення закономірностей об’єктивного світу, а 

також для визначення чіткості, послідовності й закономірності процесу 

мислення. Адже будь-яке міркування, позбавлене логіки, стає неправильним. 

Так, Н. Баглаєва визначає логіку як «розумну внутрішню побудову 

людиною судження, здатність доводити правильні й спростовувати неправильні 

міркування; добирати в ході висловлювання істинні судження-посилки, які 

ведуть до істинних суджень-наслідків; уміння висловлюватися, спираючись на 

логічні операції» та обґрунтовує необхідність логічного і математичного 

компонентів у виховній роботі з дошкільниками [3]  

Основними завданнями розвитку логічного мислення молодших 

школярів є: 

- навчити формулювати мету; 

- виділяти головне, не фіксуючи уваги на несуттєвому та другорядному; 

- аналізувати, синтезувати, порівнювати; 
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- класифікувати предмети і явища за певними ознаками; 

- узагальнювати, розділяти ціле на частини; 

- конструювати моделі за схемами, аргументувати свої судження; 

- встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, висувати припущення та 

гіпотези. 

Логічні уміння  – необхідний засіб для освоєння молодшими школярами 

навколишньої дійсності, засвоєння матеріалу в будь-якій галузі знань, у тому 

числі й математиці. Вони використовуються для узагальнення та систематизації 

знань, дають дитині можливість самостійно виводити нове знання з уже 

засвоєного [1]. 

Важливою є стимуляція інтелектуального розвитку через логіку та 

математику. Викладачі та батьки можуть створювати сприятливе середовище, 

де діти мають можливість досліджувати, розв’язувати задачі та розвивати свої 

логічні та математичні здібності. 

Для молодших школярів гра є найбільш природнім способом навчання. 

Граючись, вони вчаться порівнювати, класифікувати, робити висновки та 

розв’язувати проблеми. Ігри, що вимагають логічного мислення та 

математичних навичок, такі як головоломки, логічні завдання та конструктори, 

можуть значно сприяти розвитку дитячого розуму. 

Ще важливим аспектом є створення зв’язку між математикою та 

повсякденним життям дітей. Важливо показати їм, як математика 

застосовується в різних сферах життя, від розваг та спорту до покупок в 

магазині. Це допоможе дітям усвідомити значення математичних знань і 

навичок у їхньому житті. 

Вагомим аспектом є стимулювання творчого мислення. Логіка та 

математика не обмежені лише правильними відповідями на завдання. Вони 

також сприяють розвитку креативності та уяви. Діти можуть пробувати різні 

підходи до вирішення проблеми, вдосконалювати свої вміння аналізу та 
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синтезу, що допоможе їм у подальшому навчанні та в розвитку як 

особистостей. 

Ейдетика, або наука про інтуїтивне мислення та формування 

математичних здібностей, відіграє ключову роль у розвитку раціонального 

мислення та абстрактного мислення в молодшому шкільному віці. 

Основні принципи ейдетики передбачають розвиток мислення через 

взаємодію з конкретними об’єктами та діями, а також через використання 

геометричних форм, кольорів, та інших образів. У молодших школярів це може 

проявлятися через вправи на розміщення об’єктів у просторі, розв’язання 

геометричних головоломок, та вивчення відносин між числами. 

Однією з важливих складових ейдетики є розвиток уяви та образного 

мислення. Для цього важливо стимулювати уяву дітей через різноманітні 

завдання, які вимагають використання образів та візуалізації. Наприклад, 

завдання на порівняння геометричних фігур або побудову образів у 

геометричному просторі. Також варто звертати увагу на розвиток логічного 

мислення через вправи на виявлення закономірностей, аналіз ситуацій та 

розв’язання логічних задач. Наприклад, діти можуть вивчати властивості чисел 

та встановлювати зв’язки між ними через групування, класифікацію, або 

послідовності. 

На сучасному етапі ейдетизм розглядається як різновид образної пам’яті, 

що виражається в збереженні яскравих, наочних образів предметів і явищ, коли 

вони безпосередньо не сприймаються органами чуття [2]. 

Методи ейдетики ґрунтуються на образному мисленні дитини. Ейдетика 

налічує близько тридцяти методик і технік, в їх основі покладено застосування 

різних графічних образів, цікавих ігор, вправ та ін. Ейдетика розглядає 

навчання як творчий та вільний процес, який відбувається під час ігор  – 

провідного виду діяльності дитини молодшого шкільного віку. 

Метод ейдетики побудований на простому принципі: Уява + позитивні 

емоції = максимально засвоєна інформація. Використовуючи невичерпну 

дитячу уяву, ми можемо допомогти дітям швидко і надовго засвоювати знання. 
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Ця методика дозволяє розвивати асоціативно-образну пам’ять здобувачів, мову, 

спостережливість, скоротити час навчання. Результативність таких занять-

тренінгів досить висока. Проводяться вони у формі гри, тому дітям цікаво, вони 

не стомлюються і швидко засвоюють потрібну інформацію. Отримана 

інформація надовго залишатиметься в пам’яті і буде легко знайдена в 

потрібний момент [2]. 

Особливого обладнання такі заняття не потребують. Основний матеріал  – 

невичерпна уява дитини. Ейдотехніка допомагає вирішити такі основні освітні 

завдання: розширює творчі можливості дитини завдяки гармонійної роботи 

лівої (логіка) і правої (творчість, образне мислення) півкуль головного мозку; 

формує вміння дітей ефективно і самостійно вчитися; підвищує самооцінку 

дитини завдяки результативності у навчанні, створюючи психологічний 

комфорт; організовує увагу та допомагає сформувати навички до усвідомленої 

уяви [2]. Методики ейдетики різноманітні: запам’ятовування слів, текстів, 

віршів, формул, іншої інформації (впорядкованої та розрізненої).  

Отже, процес логіко-математичного розвитку молодших школярів 

вимагає поєднання ігрових методик, практичних застосувань та стимулювання 

творчого мислення. Це допоможе створити міцні основи для подальшого 

успішного навчання та розвитку дитини. Ейдетика грає важливу роль у логіко-

математичному розвитку молодших школярів, сприяючи формуванню 

абстрактного мислення, логічного та математичного мислення, а також 

розвитку творчих здібностей та уяви. Використання ейдетичних методів у 

навчанні може допомогти дітям краще розуміти математику та розвивати їхні 

аналітичні здібності з віком. 
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Загострення екологічних проблем зумовлює необхідність підвищення 

статусу екологічного навчання, формування екологічного стилю мислення і 

поведінки підростаючого покоління, що є одним з основних завдань сучасної 

школи [1]. Це передбачає не лише оволодіння екологічними знаннями, а й 

здійснення діяльності, що сприяє трансформації цих знань у морально-етичні 

переконання, вміння і навички природоохоронної діяльності, здатність 

орієнтуватися в екологічних проблемах, відстоювати власну позицію щодо 

ухвалення рішень у справі збереження й охорони довкілля. Розв’язання цього 

завдання здійснюється у межах формування в учнів ключових компетенцій для 

життя. 

Формування екологічної компетентності учнів, що передбачає 

усвідомлення основ екологічного природокористування, дотримання правил 

природоохоронної поведінки, ощадного використання природних ресурсів, 

розуміючи важливість збереження природи для сталого розвитку суспільства,  
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